12. Sinif (B)
Kimya

Kimyasal Tepkimelerde Hiz - 2 y,

Tek basamakta gerceklesen

A(k) + B(suda) — C (suda) + D(g) + i1sI tepkimesine;
I. sicakligl yukseltmek,
II. bir miktar C(suda) maddesi eklemek,
[ll. B(suda) maddesinin derigimini arttirmak

islemlerinden hangilerinin yapilmasi tepkime hizini
arttinir?

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) 1, 1l ve IIl.

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

3X(9) + Y (9) — X3Y(9)

tepkimesi icin X ve Y'nin farkh baslangi¢ derisimlerinde
elde edilen tepkime baslangi¢ hizlari tabloda verilmigtir.

Baslangi¢ derigimi
(mol/L) Baslangi¢ hizi
(mol/L.s)
Deney [X] [Y]
1 1 1 3.10-2
2 2 1 1,2.10°1
3 2 2 1,2.101
Buna gére,

I. Hiz baglantisi Hiz = k.[X]? dir.
Il. Tepkime mekanizmahdir.

Il. X'in derigimi 3 katina ¢ikarilirsa tepkime hizi 9 katina
cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve IlI.

B) Yalniz Il1. C) lvellll.
E) I, Il ve lll.

2X(g) *+3Y(9) — Z(9) + L(9)
tepkimesi ile ilgili sabit sicaklikta, hiz ifadesi
Hiz = k.[X].[Y]? seklinde olduguna gbre;

I. Tepkime ¢ok basamakta gerceklesmistir.

Il. Tepkime derecesi 3'tur.

lll. X derisimi 2 katina gikarilirsa tepkime hizi 4 katina
cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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2X(g) + 3Y(9) — 32(9)

tepkimesi icin X ve Y'nin farkh baslangi¢ derisimlerinde
elde edilen tepkime baslangic hizlari tabloda verilmigtir.

Baslangi¢ derigimi
(mol/L) Baslangi¢
hizi (mol/L.s)
Deney [X] [Y1
1 0,15 0,10 3.107
2 0,30 0,10 1,2.10°8
3 0,30 0,05 6.10~7

Buna gore, tepkimenin hiz ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Hiz = kX 2[Y]2 B) Hiz = k.[X]][Y]

C)Hiz=k[X][Y]? D) Hiz = k.[X 2[Y]3

E) Hiz = k.[X]9[Y]

Sabit hacimli kapta gergeklesen bir tepkimenin T, ve T,
sicakliklari igin molekul sayisi - kinetik enerji grafigi asa-
gida verilmigtir.

Molekul sayisi

T\
: Esik enerjisi
TAN

2

Kinetik eneriji

Buna gore,
I. T, sicakhginda esik enerjisi daha buyuktdr.
Il. T, sicakliginda etkin garpisma sayisi daha fazladir.
lll. Sicakliklar arasindaki iliski T, > T, seklindedir.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.
E) I velll

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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2X(g) + 3Y(g) — 2Z(g) 9. Bir tepkimenin potansiyel enerji - tepkime koordinati grafi-

tepkimesi tek basamakta gerceklesmekte olup sabit si-
caklhkta asagidaki deney sonuglari elde ediliyor.

Baslangig derigimi
(mol/L) Baslangig hizi
(mol/L.s)
Deney X1 [Y]
! 0,01 0,2 2105

Buna gore tepkimenin 2. deneydeki hizi kag mol/L.s’dir?

A)6,4.1074
D) 1,6.10°°

B) 4,8.10°6 C)3,2.10°°
E)8.10°°

OCl(suda) + H,0(s) — HOCl(suda) + OH(suda) (Hizh)
I(suda) + HOCI(suda) — HOl(suda) + Cl-(suda) (Yavas)
Basamaklari yukarida verilen tepkime igin;

. HOCI, ara Grinddir.

Il. Tepkime derecesi 2'dir.

Ill. OCI~ derisimi 2 katina cikarilirsa tepkime hizi da

2 katina gikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) I ve lll. E) I Il velll.

Asagida verilen,

I. katalizor,

II. sicaklik,

Il. derigim

niceliklerinden hangileri tepkime hizina etki ettigi halde
hiz sabitini degistirmez?

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) Il ve lll.

A) Yalniz 1.
D) I ve ll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

MEB 2018 - 2019

10.

1.

gi asagida verilmistir.

Potansiyel eneriji (kJ)
A

2. basamak
65
50 |...1: basamak / \
N R A
25
10 \

Tepkime koordinati

Buna gore bu tepkime igin asagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) Tepkime iki basamakhdir.

B) Tepkime entalpisi 10 kJ’dur.

C) 2. basamagin ileri aktiflesme enerjisi, 1. basamagin
ileri aktiflesme enerjisinden kuguktir.

D) Tepkime hizini 1. basamak belirler.
E) Net tepkime ekzotermiktir.

Tek basamakta gerceklesen

2CO(g) + O,(g) — 2CO4(g)

tepkimesinde O, derigimi sabitken CO derisimi 2 kati-
na ¢ikarilirsa tepkime hizi nasil degisir?

A) 2 katina c¢ikar.
B) 1/2'sine iner.
C) 4 katina cikar.
D) 1/4'Gne iner.

E) 8 katina cikar.

H,0,(suda) + 2HI(suda) — 2H,0(s) + I,(k)
tepkimesi iki basamakta gerceklesmektedir.
Tepkimenin hizli olan 2. basamag:
HIO(suda) + Hi(suda) — H,O(s) + I5(k)

seklinde olduguna gore hiz ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Hiz = k.[H,0O,] [HI]
C) Hiz = k.[H,0, ] [HI]?

B) Hiz = k.[HIO] [HI]
D) Hiz = k.[HI ]2

E) Hiz = k.[H,O,]?[HIO]

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.
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